

“双好”少年儿童生态文明教育活动交流会在盐举行

携手生态教育 共筑绿色梦想

□记者 姜琰 杨扬



聚共识

理念入心

开班式上,中国儿童中心党委副书记、主任苑立新,生态环境部宣传教育中心党委副书记兼纪委书记林玉,中国林学会副秘书长沈瑾兰,省妇联主席康莉,市政府副市长、妇工委主任李兰翔,市妇联主席徐莉,生态环境部环境与经济政策研究中心战略部副主任、研究员张强,全国妇联家庭与儿童工作部儿童处一级调研员孙夏男出席,来自全国22个省区市、70家单位的200余位代表与会。

据悉,“环境友好 儿童友好”少年

儿童生态文明教育计划由中国儿童中心、生态环境部宣传教育中心于2021年联合发起,双方共同开展“双好”活动,通过联合倡树理念,加强少年儿童生态文明教育宣传;积极引领实践,推动少年儿童生态文明教育活动落地;共同搭建平台,促进少年儿童生态文明教育研讨交流。

“要培养儿童热爱自然、保护环

近日,“环境友好 儿童友好”少年儿童生态文明教育活动交流会(2024)在盐举行。本次活动由中国儿童中心主办,省、市妇女儿童活动中心承办,生态环境部宣传教育中心支持,活动主题为“儿童与绿色:我们的未来”,对于提高校外教育工作者的专业水平,培育具备良好生态文明素养的社会主义事业建设者和接班人,推动公众环保意识和生态文明素养的提升具有重要意义。



识别H5二维码
获取当天活动详情



扫一扫
看视频
视频制作
金建华

的实际行动积极服务生态文明和美丽中国建设,为建设人与自然和谐共

生的现代化贡献新的更大力量。”沈瑾兰说。



创特色 实践育人

“从广袤的黄海之滨到富饶的里下河平原腹地,这里有葱郁的森林、密布的河流以及繁衍生息的湿地精灵,2100多年的积淀,孕育了盐城这片藏在长三角的‘绿野仙踪’。”李兰翔介绍我市生态文明建设有关情况,并表示,未来盐城市将继续发挥独特优势,做足“生态+教育”文章,在盐阜大地上描绘出“环境友好 儿童友好”的美好画卷,为少年儿童生态文明教育、“美丽中国”建设提供更多“盐城样本”。

与此同时,中国儿童中心还在我市举办了“儿童与绿色:我们的未来”少年儿童生态文明教育活动成果展,并依托盐城优质自然资源开展现场观摩。市妇女儿童活动中心精心设计的“湿地之春 童向未来”特色成果展,立足盐城特有的自然禀赋,突出世遗特点,通过“童”观察——我的微型湿地世界等六个主题,充分展示盐城少年儿童生态文明教育特色成果。通过手工、发明、绘本、剪纸、拓

印等形式,多元表达儿童创想,立体呈现教育成果。

在全省率先开展绿色发展评估和生态环保地方立法、向全市家庭发出“低碳生活 绿建未来”倡议、组建“教师+讲解员+志愿者”宣讲队伍、组织开展主题宣教、特色赛事……近年来,我市充分发挥“天蓝地绿基因红”的禀赋优势,将儿童友好理念融入盐城建设绿色低碳发展示范区的生动实践,以守护儿童未来、立足儿童视角、关注儿童需求、引导儿童参与为抓手,不断厚植绿色生态家底、营造绿色成长空间、创设绿色公共服务、共享绿色文明生活,打造了一批“双好”绿色社区,推出了一系列少年儿童生态研学线路,创塑了以“盐小鹤”为代表的生态文明实践品牌,“环境友好、儿童友好”从概念变为实景,绿色低碳之都的生态底色更亮,妇女儿童事业的发展成色更足,让全市少年儿童在人与自然和谐共生的绿色诗篇里共享美好、茁壮成长。

“双好”活动发布以来,作为服务全市妇女儿童的公益性阵地,市妇女儿童活动中心在市妇联的正确领导

本次活动设置了顶层设计、路径创新、案例分享等环节,专家代表与优秀儿童环境教育相关企业代表进行了学术交流和创新实践案例

分享,并特邀张强作了题为《深入学习贯彻习近平生态文明思想 建设人与自然和谐共生的美丽中国》的主旨报告。开班式现场还发布了“环境友好 儿童友好”少年儿童生态文明教育活动IP形象和《我的自然游乐园:儿童友好的户外游戏》一书,为相关机构和教师提供参考。

“双好”活动紧紧围绕“儿童”和“环境”,联通相关行业、融通相关领域、接通不同体制,搭建合作平台,整合优质资源,将儿童参与视角引入到生态文明教育活动中,进一步推动少年儿童参与生态文明建设。

下,顺应新时代校外阵地发展要求,坚持活动育人、实践育人的特色,充分发挥校外教育辐射和引领作用,近年来精心设计了30余场次湿地生态综合实践活动,通过体验、研学、科考等少年儿童喜闻乐见的形式,激发孩子们对

美丽湿地的热爱和对家乡生态环境的责任感,在公益品牌创树等方面取得了显著成效。下一步,我市将用实际行动践行“儿童友好 环境友好”理念,积极搭建平台,为更好地推进少年儿童生态文明教育作出积极的贡献。



“盐阜女性”公众号 供图